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ATA Nº 018/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          26-10-2021 

 

 

Ata nº 018/2021 da décima oitava Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e 

um (26-10-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista/RS à 

partir das dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes 

vereadores: Eder Knob, Marta Andréia Simon Thums, Fernando Liell, André 

Barp, Marlene Zimmermann Koch, Edson José Mossmann e os suplentes Nádia 

Maria Badin, Leandra Isabel dos Santos Merten e Ido Cover face os pedidos de 

licença para tratar de interesses particulares dos vereadores Eider Willers Milani, 

Neuri Staggemeier e Ricardo Sausen, respectivamente. Constatando a existência de 

quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato convidou a 

Sra. Nádia Maria Badin, em face da licença do Vereador Eider Willers Milani do dia 

15-10-2021 (quinze de outubro de dois mil e vinte e um) a 14-11-2021 (quatorze de 

novembro de dois mil e vinte e um) – 30 (trinta) dias, conforme Regimento Interno 

para apresentação da Declaração de Bens e Diploma emitido pela Justiça Eleitoral. 

Solicitou que se dirigisse à frente da Mesa dos Trabalhos para tomada de 

compromisso e posse, sendo que o Juramento resultou do compromisso tomado 

pelo Presidente do Legislativo da seguinte forma: “PROMETE MANTER, 

DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, DESEMPENHAR COM TODA A 

LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO QUE FOI CONFIADO PELA 

COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter respondido com a expressão 

“ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador Eder Knob declarou empossada a 

Vereadora Nádia Maria Badin para a legislatura 2021/2024 como integrante da 

bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista). O Presidente convidou o 

Secretário da Mesa designado para o ato, Vereador Edson José Mossmann para 

fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores 

a Ata nº 017/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 07-10-2021 (sete de outubro 

de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em 

votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA 

SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Requerimento Nº 

009/2021 e Requerimento nº 010/2021. O Vereador Fernando Liell solicitou a 

inversão da ordem dos trabalhos, a fim de realizar em primeiro lugar a Ordem do 

Dia, e após o Grande Expediente. O Presidente acolheu o requerimento verbal do 

vereador Fernando Liell e determinou a inversão da ordem dos trabalhos. Em ato 
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contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O presidente 

colocou em votação o Requerimento nº 009/2021 de licença para tratar de assuntos 

particulares da Vereadora Marlene Zimmermann Koch do dia 01-11-2021 (primeiro 

de novembro de dois mil e vinte e um) a 30-11-2021 (trinta de novembro de dois mil 

e vinte e um) – 30 (trinta) dias, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

presidente colocou em votação o Requerimento nº 010/2021 de licença para tratar 

de assuntos particulares do Vereador Edson José Mossmann do dia 01-11-2021 

(primeiro de novembro de dois mil e vinte e um) a 30-11-2021 (trinta de novembro de 

dois mil e vinte e um) – 30 (trinta) dias, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a 

leitura do Projeto: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 072/2021: “Abre Créditos 

Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 073/2021: 

“Abre Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 074/2021: “Acrescenta meta no Plano Plurianual para o período 2022/2025, cria 

meta nas Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2022 e dá outras 

providencias”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. 3ª FASE DA SESSÂO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADORA MARLENE 

ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou os presentes e iniciou falando sobre a premiação recebida pelo 

Município de Nova Boa Vista/RS no dia 21-10-2021 (vinte e um de outubro de dois 

mil e vinte e um,) em Porto Alegre/RS, do Grupo Bandeirantes em parceria com o 

Instituto Áquila, parabenizando o Prefeito Municipal Daniel Thalheimer e toda a 

população. Explicou que, dentre os 1.570 (hum mil quinhentos e setenta) municípios 

avaliados, 09 (nove) foram reconhecidos pela prestação de serviços públicos de 

qualidade à população. Foram avaliados indicadores construídos a partir de 05 

(cinco) pilares: (01) eficiência fiscal e transparência; (02) educação, saúde e bem-

estar; (03) infraestrutura e mobilidade urbana; (04) desenvolvimento 

socioeconômico; (05) ordem pública. Explicou também que a avaliação se deu em 

categorias, em relação ao número total de habitantes. Nova Boa Vista/RS foi o 

primeiro colocado na etapa estadual no pilar “desenvolvimento socioeconômico”. No 

aspecto geral (todos os pilares) o município foi o segundo colocado. A parlamentar 

acredita que esse tipo de premiação faz com que os gestores saiam do comodismo 
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e que a administração de Nova Boa Vista/RS está sempre indo em busca de 

recursos e fazendo um trabalho diferenciado. Parabenizou os funcionários públicos 

que desempenham suas funções com honestidade. Disse que cada servidor é uma 

engrenagem da máquina e acredita na importância de que todos saibam exigir os 

seus direitos, desde que cumpram o seu dever com responsabilidade, servindo de 

exemplo para as próximas gerações. Disse que esteve reunida com o Poder 

Executivo para tratar sobre a concessão de aumento salarial ao funcionalismo 

público no ano de 2022 (dois mil e vinte e dois). Assegurou que o Prefeito Municipal 

assumiu o compromisso de analisar a proposta de reposição salarial acumulada dos 

anos de 2021 (dois mil e vinte e um) e 2022 (dois mil e vinte e dois). Deixou um 

abraço carinhoso à todos os colegas servidores pela comemoração do seu dia, no 

dia 28 (vinte e oito) de outubro. Comentou sobre a realização, pela Secretaria 

Municipal de Saúde de Nova Boa Vista/RS, de um evento para oferecer 

modalidades de prevenção e promoção de saúde, as PICS (Práticas Integrativas e 

Complementares de Saúde), no dia 28 (vinte e oito) de outubro, das 15h00min às 

20h00min, com a presença de profissionais voluntários com o objetivo de 

demonstrar essas práticas à toda a população. Falou que recebeu várias 

reclamações de moradores da Linha Perau sobre o local onde é colocado o lixo, na 

esquina Panizzi, que ficava próximo à parada escolar. Agradeceu ao Chefe de 

Obras por atender o pedido e realizar as melhorias. Também disse que em frente à 

residência do munícipe Sr. Mario Colli existem muitos arbustos que atrapalham a 

visibilidade, por ser uma curva, o que torna o local bastante perigosos. Pediu uma 

limpeza, para dar mais segurança aos motoristas e pedestres. Parabenizou o vice-

prefeito Cleber Badin por estar na linha de frente dos jogos do Campeonato 

Regional de Futsal. Disse que as mulheres nova-boa-vistenses sentem um imenso 

orgulho pois, pela primeira vez, a equipe feminina está classificada para a rodada 

final. Agradeceu ao técnico Sr. Jonatham Pelenz pelo apoio e incentivo. Falou 

também da importante participação dos atletas novaboavistense no Campeonato 

Piazito Regional de Futsal. Concluiu a Vereadora Marlene Zimmermann Koch. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e primeiramente parabenizou os 

organizadores do jantar Galeto com Massa da Liga Feminina de Combate ao Câncer 

de Nova Boa Vista/RS, agradecendo à todas as pessoas que colaboraram com esse 

importante gesto. Parabenizou s equipes e atletas que estão representando o 

município no Campeonato Regional de Futebol de Salão e no Campeonato Regional 

de Futebol de Campo, categoria veteranos. Desejou sucesso e um bom trabalho aos 

professores das escolinhas. Parabenizou o funcionalismo público pela comemoração 

do seu dia em 28 (vinte e oito) de outubro. Pediu à Secretaria Municipal de Obras 

providências no trecho de asfalto construído na Linha Lajeado Boa Vista, pois as 

cabeceiras estão com problemas, podendo causar transtornos aos motoristas. 
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Aproveitou o solicitou o patrolamento dessa estrada, até a divisa com o município de 

Chapada/RS. Pediu reparos e manutenção na estrada, desde a propriedade do 

munícipe Sr. Darci Eckert até a encruzilhada em direção à Linha Gabriúva, local está 

em situação crítica. Pediu a limpeza de uma lixeira em frente à residência do 

munícipe Sr. Arnildo Knob. Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. 

VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e 

iniciou sua manifestação comentando da importância da participação dos 

Secretários Municipais nas Sessões Ordinárias da Câmara, para conhecer as 

reivindicações da população apresentadas pelos vereadores. Comentou sobre os 

constantes aumentos dos preços dos combustíveis e de diversos outros produtos. 

Acredita que o valor do salário está muito baixo e a população mais pobre já 

encontra dificuldades para sobreviver. Disse não saber onde a situação vai parar, 

mas tudo isso lhe deixa preocupado. Somente neste ano o preço do diesel subiu 

65,3% (sessenta e cinco vírgula três por cento); a gasolina 73,4% (setenta e três 

vírgula quaro por cento), ao mesmo passo em que a Petrobrás anunciou um lucro, 

no segundo trimestre de 2021 (dois mil e vinte e um) de 42,8 (quarenta e dois vírgula 

oito) bilhões de reais. O setor agropecuário também sofre com a alta dos custos de 

produção, enquanto a bacia leiteira registrou uma drástica queda nos preços dos 

produtos. O Vereador acredita que a pandemia está chegando próxima ao fim e o 

país poderá se reerguer, porém é preciso que as autoridades mudem a forma de 

agir. André disse que, hoje Nova Boa Vista/RS tem 136 (cento e trinta e seis) 

famílias produzindo leite, mas acredita que nos próximos anos haverá uma grande 

redução. Parabenizou todos os atletas novaboavistenses que participam do 

campeonato regional, em especial as meninas que vem treinando muito e estão 

alcançando bons resultados. Novamente falou da importância das escolinhas de 

futebol, pois é importante dar oportunidade para as crianças. Solicitou que o próximo 

Campeonato Municipal de Futebol de Campo seja realizado de forma fechada, para 

dar oportunidade e incentivar os atletas do município. Também comentou que na 

última edição do campeonato foram gastos altos valores com a contratação de 

atletas, mais de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais), sendo que muitos não fazem por 

merecer. O vereador André Barp disse que já jogou muito futebol, em vários times 

de diferentes cidades, por isso sabe como as coisas funcionam e acredita que Nova 

Boa Vista/RS precisa pensar no futuro. Disse que o município de Barra Funda/RS 

possuía atletas muito bons nas escolinhas, que perderam o gosto pelo esporte, 

possivelmente porque os times principais que disputam o campeonato municipal 

possuem diversos jogadores de fora. Pediu melhorias nas estradas, dizendo que 

muitas pessoas lhe procuraram da Linha Lajeado Boa Vista, Linha Colli, Linha Knob 

e Linha Cachoeirinha. Acredita que é preciso fazer uma revisão geral, especialmente 

porque se aproxima o período da safra. Agradeceu aos funcionários públicos de 

Nova Boa Vista/RS pelo belo trabalho que desempenham, parabenizando todos pela 
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comemoração do seu dia. Pediu que a administração dê aos funcionários o devido 

reconhecimento, pois essa classe foi prejudicada pela impossibilidade de concessão 

de reposição salarial imposta pela Lei Complementar 173/2020. Concluiu o Vereador 

André Barp. VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB 

(Partido Trabalhista Brasileiro): Saudou todos e iniciou agradecendo, em nome da 

Coordenação da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Nova Boa Vista/RS, à 

todas as pessoas que colaboraram com a realização do jantar Galeto com Massa no 

domingo dia 24-10-2021 (vinte e quatro de outubro de dois mil e vinte e um). 

Agradeceu às empresas que doaram produtos e serviços e a toda à todos que 

adquiriram seus cartões. A liga do bem tem por objetivo ajudar os pacientes que 

estão em tratamento de saúde que muitas vezes frequentam centros maiores, tendo 

gastos com deslocamento, medicações e alimentação. São realizados encontros de 

pessoas em tratamento com aquelas que já tiveram alta, proporcionando troca de 

experiências, palestras, brincadeiras e muito conhecimento. No dia 26-10-2021 

(vinte e seis de Outubro de dois mil e vinte e um) a Liga realizou uma caminhada, 

agradecendo pela vida e a saúde, rezando o terço pedindo saúde para as pessoas 

da comunidade. No mês de novembro, em colaboração à campanha novembro azul, 

a Liga estará auxiliando nos exames de PSA (Antígeno Prostático Específico) para 

homens acima de 40 (quarenta) anos que não o tenham realizado no último ano. 

Parabenizou os colegas servidores públicos pela comemoração do seu dia. 

Parabenizou o time feminino pela boa colocação no campeonato. Concluiu a 

Vereadora Marta Andréia Simon Thums. VEREADORA NÁDIA MARIA BADIN – 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e 

agradeceu ao Vereador Eider Willers Milani pela cedência do espaço, assim como 

agradeceu aos eleitores pelos votos recebidos. Em relação à campanha outubro 

rosa, acredita ser importante relembrar que quem ama cuida das pessoas com 

câncer. Falou que a vida passa de pressa e mesmo com a correria do dia a dia não 

devemos nos esquecer do mais importante: a vida, a saúde e o bem-estar. 

Agradeceu a todos os professores pelas suas lições exemplos, parabenizando pela 

comemoração do seu dia em 15 (quinze) de outubro. Parabenizou os funcionários 

públicos pela comemoração do seu dia. Concluiu a Vereadora Nádia Maria Badin. 

VEREADOR ILDO COVER – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADORA LEANDRA ISABEL DOS 

SANTOS MERTEN – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não 

fez uso da palavra. VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP 

(Progressistas): Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. 4ª FASE DA 

SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em ato 

contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e 

invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente 
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Sessão Ordinária Online. Convidou a todos para participar da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 09-11-2021 (nove de novembro de dois mil e vinte e um). Os 

trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Edson José 

Mossmann – Secretário designado para o ato. Eu Edson José Mossmann, 

determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai assinada 

pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

               EDER KNOB                                           EDSON JOSÉ MOSSMANN 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário designado para o ato 


